

La mujer ante el problema de la enseñanza

Difficil son los actuales momentos de honda preocupación para todos nosotros los católicos, con el problema, sin duda alguna, el más grave de todos cuantos nos ha planteado la nueva Constitución española y la interpretación legislativa de la misma. Al observar la decadencia de los valores espirituales y morales que se advierte en este actual período de nuestra historia, me mueve a escribir estas líneas, como miembro del Secretariado de Enseñanza de la Derecha Regional Valenciana. Recorro a vosotras todas, mujeres católicas ya que más que nunca está llamada la mujer a ser capacitada de los contactos actuales y ayudar a solucionarlos. Para ello nos oírmos de ser las primeras en trabajarlas a sí mismas e ir adiestrando. Sobre nosotras recae la tarea de la verdadera perfección gran responsabilidad, de la primera educación del niño. Si nosotras no sabemos regatear nada al hijo de nuestras entrañas, debemos desde la cuna ir inculcándole con intuición, generosidad y amor esa sana moral y recta conciencia de las cosas y de los hechos para formarle, y que no titubea nunca ante los conflictos de las realidades de la vida; valores éstos de una fuerza insustituible, como elementos fundamentales de educación. Nosotras, que percibimos esa voz del corazón, despierta siempre y unda al ser querido, y dispuesta a toda abnegación y sacrificio, siguiéndole durante toda la vida, no podemos permitir que un maestro laico venga a borrar las huellas de estas primeras lecciones, precisamente en la primera etapa de la vida, ante las pasiones nacientes de la juventud, que es cuando más necesitado se encuentra el individuo de formación y freno.

Periclitados como estamos de que la instrucción religiosa es la única que forma al niño sólidamente, iluminando la vida en todo momento, orientando el espíritu hacia el bien e inculcándole a él, y llenando su corazón de dulce esperanza en la ad-

versidad, no podemos—repetir—permitir que un Estado laico, dirigido por sectas secretas, venga a arrebatarnos los derechos que la misma naturaleza nos ha dado. Derechos reconocidos y aceptados por las leyes de todos los países civilizados. Ya vemos cómo se proponen matar el alma de las generaciones venideras, cómo pretenden arrebatarnos los hijos de nuestros brazos. ¿Lo podrán conseguir? ¡No! Mujeres católicas: nuestro deber es oponernos, con todas nuestras fuerzas, a ese delito de lesa patria, arrebatando nuestros derechos. La lucha está entablada entre los padres y el Estado, el catolicismo y el laicismo. Es ahora, más que nunca cuando debemos preocuparnos de la enseñanza que se va a dar a nuestros hijos; es ahora cuando Dios permite el probarnos, el hacer patente nuestro amor a los ideales cristianos y nuestro deber, frente a la obra destructora de la revolución. Sepan todos los padres cristianos, que el Papa y nuestros Prelados hacen objeto del problema de la enseñanza de todas sus preferencias. Por ello la Derecha Regional, siguiendo las enseñanzas de la Iglesia, es una de sus principales preocupaciones. La comisión encargada de ello se dirige a todos, solicitando su cooperación, especialmente a los pueblos, donde tanto bien se puede hacer, intensificando la enseñanza católica. A los grandes males hay que oponer los grandes remedios. Responsable somos de ello si no organizamos la enseñanza religiosa, con despendimiento suficiente, multiplicándola, dotándola de medios abundantes y superiores, haciendo el sacrificio máximo que sea preciso para ello. Hay que poseer locales, material moderno, regalo de matriculas, organizar concursos, etc., etc. Es preciso que al tener a niño con nosotros, lo conservemos de niño, y de joven, también. ¡Padres y madres católicas, ayudadnos, pues es la hora de la prueba para las almas buenas y justas!

J. G. LASSALA

Los obreros católicos de Orihuela

Mañana, con varios actos solemnes conmemorarán los obreros católicos de Orihuela el cuarentésimo segundo aniversario de la enciclica «*Rerum novarum*» de León XIII. A las 9 y media de la mañana, dirá una misa rezada en el Santuario de la Virgen de Monserrate el Dr. D. Luis Alvarado, Provisor y Vicario General del Obispado, a las 11, colocación del retrato de León XIII, en los salones de la Casa Social de la Federación de Sindicatos Católicos. A la una y media, comida íntima en los salones de la referida entidad. A las 2 y media, concierto musical. A las seis y media de la tarde, acto social, en el que serán oradores el obrero valenciano Francisco Barrachina; Presidente de la Confederación de Obreros Católicos de Valencia, que desarrollará el tema: «*El Programa del Sindicalismo Católico*»; y don Rafael Ramón Llin, Consiliario de la misma Confederación, que expondrá el tema «*Ideario del Catolicismo social*».

El incendio de anoche en el Puerto

Anoche, próximamente a las once se declaró un violento incendio en la embarcación pesquera «*Pedrito*», de la maltrata de Alicante, propiedad de don Pedro Sera, de Campello. El fuego tomó rápido incremento en la bodega, donde había un depósito de aceite pesado, y pronto prendieron las llamas en la jopa del pesquero. A bordo sólo había un guarda, encargado de la custodia, pues la tripulación se hallaba en Campello. La barca se hallaba en reparación. Inmediatamente se advertido el fuego, se personó el servicio extintor de la Junta de Obras del Puerto, que fué dirigido personalmente por el ingeniero-director don Luis Sánchez Guerra. El personal de guardería de los muelles y los carabineros rivalizaron en los trabajos de extinción. Por si eran necesarios sus servicios acudieron también los bomberos. Varios concejales se personaron en el lugar del suceso, que fué la parte del muelle frontera a la estalua de Canalejas. El fuego quedaba dominado a la una de la madrugada. Parece ser que la causa del siniestro fué una chispa eléctrica de la tempestad desatrollada a dicha hora. A las doce se personó en la embarcación el propietario, señor Sera, que fué avisado telefónicamente. Gracias a la oportuna y eficaz intervención del servicio de incendios de Obras del Puerto, los daños quedaron reducidos a los menos que podían ser.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Vapor Alfonso Fierro, procedente de Avilés, con carbón.

Vapor Sidi Brahim, procedente de Argel, con carga general.

Vapor Castelar, procedente de Cartagena, con carga general.

Vapor Colón, procedente de Málaga, con carga general.

Vapor Isla de Gran Canaria, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Ciudad de Alicante, procedente de Ibiza, con carga general.

Vapor Cabo Razo, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Guido Brusner, procedente de Valencia, con carga general.

SALIDAS

Vapor G. G. Laferrère, se dirige a Marsella, con carga general.

Vapor Albania, se dirige a Cartagena, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Pailebot Agustín Buades, se dirige a Cartagena, con carga general.

La «Bellea del foc» en Orán

La casa «Nuevo Louvre», envió a la «Bellea del foc» de Orán un primoroso abanico, y la señorita referida, Francisca Figueras, ha correspondido a la atención enviando al expresado establecimiento una fotografía con cariñoso dedicación. El señor Vaño, dueño del «Nuevo Louvre», ha hecho una magnífica ampliación de la referida fotografía y la ha expuesto en los escaparates de su establecimiento, en la calle de Altamira, por donde desfila numeroso público.

Un festival

En el popular y recreativo centro «Unión Musical» se celebrará esta noche a las diez, una velada en arreglo a un ameno y sugestivo programa. El célebre malabarista Kiton y el famoso profesor de mag a Fu-chi-chou harán las delicias del público con sus notables experimentos. La banda «Unión Musical» ejecutará varias piezas de su seleccionado repertorio. El festival es en beneficio de la «hoguera» infantil que se hallará enclavada en la calle del Taquígrafo Marti esquina a la del Padre Mariana.

Atropello de auto

Rentería.—A las cuatro de la tarde de ayer ocurrió en la calle de Viteri una sensible desgracia. La camioneta de la matrícula S. S. 7592 atropelló a un niño de cinco años José Luis Martínez. El hecho parece que ocurrió en la siguiente forma: Iba el niño montado en el estribo del carro dedicado al servicio de carnes cuando de pronto saltó dicho niño a la carretera en el momento preciso en que cruzaba la camioneta, la cual, a pesar del viraje de su conductor, no pudo evitar que la rueda trasera cogiera debajo al niño. Auxiliado inmediatamente, fué trasladado el herido al Cuarto de Socorro, donde ingresó en estado agónico. Los médicos doctor Correas y don José María Bandrés prestaron al desgraciado niño todos los auxilios de la ciencia, más a pesar de sus esfuerzos el niño falleció en aquel centro benéfico. El juzgado instruye diligencias, estando detenido el conductor de la camioneta.

Alcoy

LA SITUACION DEL AYUNTAMIENTO

Anoche celebró sesión el Ayuntamiento por segunda convocatoria para la constitución del nuevo Consistorio. No acudieron las minorías progresista y radical socialista. Se procedió a la votación de cargos siendo elegido alcalde don Evaristo Botella Asensi y los tenientes de Alcaldía en el orden siguiente: Don Rafael Peydró Reig, don Antonio Francés Sanchiz, Ricardo Miralles Pastor, don Vicente Payd Blancs, don José Reig Pastor, don José María Verdú Sempere, don Teófilo Andrés Vicent. Primer síndico, don Alfredo Eschriche, y segundo síndico, don Salvador Pérez Santonja. Todos ellos por 14 votos a favor y siete en blanco.

CONFERENCIA SUSPENDIDA

En virtud de la orden circular del director general de Seguridad, prohibiendo todos los actos públicos, ha sido suspendida la conferencia que en la Derecha Regional debía dar anoche don Pedro Ruiz Tomás.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curas: Josefa Chico, picadura pescado de do índice derecho. Antonio Cabanes, erosiones pierna derecha. José Lucas, herida contusa región ciliar derecha. Juan Adán, cuerpo extraño ojo derecho. Jesús Díez, indigestión. Ramón Ripoll, herida contusa dedo pulgar derecho y quemaduras dedos índice y anular derecho. José Sirvent, hemoptisis. Luis Sanchez, herida, contusa dorso nariz y erosión mano izquierda. Francisco Guiso, heclampsia. GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: Don Alvaro Campos y Don Federico Selles. Practicante: Don Antonio Orens Senabre.

Denuncias y sucesos

Han sido denunciados Antonio Norte, vecino de Dolores, conductor del camión A-4919 por tener el vehículo abandonado y en dirección contraria en la plaza del 14 de Abril y a Diego Juan, dueño del expresado camión por ir este sin la patente nacional de circulación, negándose a pagar la multa que se le impuso. —En la calle de Garcia Hernández y frente al número 7 hay un hundimiento en la acera de la misma acera. Se ha dado cuenta a la Comisaría Urbana.

El Sr. Agulló de nuevo en Alicante

Acaba de llegar de la Habana el prestigioso industrial don Antonio Agulló, fabricante de los famosos jabones «AGULLO», «ANITA» y «FULGORITA», el que nos encarga saludemos en su nombre a sus numerosos clientes y amigos.

El Papa recibe a la Peregrinación española, ante la que pronuncia un conmovedor discurso sobre España

Roma.—El Papa ha recibido a la peregrinación nacional española, compuesta de 3.000 personas, al frente de la cual figuran el Arzobispo de Valencia y los Obispos de Vitoria, Vich, Ciudad Real y Tuy. Para el besamanos los peregrinos hubieron de colocarse a lo largo de la Cámara Loggia y salas del Parlamento ducal y regia, y el aula de las bendiciones. Su Santidad fué recibido con grandes aclamaciones, hasta que, sentado en el trono, comenzó su discurso, que fué traducido luego al español por don Carmelo Blat. Empezó el Pontífice haciendo notar que, a pesar de los graves sucesos presentes, todo el mundo católico ha contestado al llamamiento del Papa, y entre los más numerosos y solícitos figuran los fieles españoles. Así, en este momento grave para España, el Papa tiene el consuelo de ver a toda la nación ante él, y puede decirlo así, porque ve con cuánta largueza y generosidad vienen tantos españoles a expresarle los sentimientos que no han cambiado, que no pueden cambiar, de fidelidad y de adhesión. Los peregrinos han venido, no sólo por espíritu de piedad y por su amor profundo a la Sede Apostólica, sino por honrar a la España católica, que tan bien representan. Aquí están fieles de todas las edades y condiciones, de todos los lugares del país y de todos los lugares del país; personalidades que llevan amplia representación del Clero, expuesto hoy a tan duras, incultas y crueles pruebas, conspicua representación del Episcopado, honor de España. Todos supieron encontrar el camino de Roma. Figuran entre los primeros y no serán los últimos, porque el Papa sabe que otros hermanos se preparan a seguir su ejemplo. Vuestra presencia lleva a nuestros ojos la condición, particularmente triste, de la España que sufre. Vemos las grandes aflicciones de los pueblos. Los malos tratos al Clero y a las instituciones religiosas se ofrecen a nuestros ojos, pero vuestra presencia nos ofrece otra bella visión de esplendor, de fe, de piedad, y de vuestras manifestaciones en esa fe, en esa piedad, que fué el orgullo de España y que será su salvación. Mirando al presente tendremos motivos de preocuparnos y de temer; pero, en cambio, sepámos esperar tra todo y contra todos. Estamos al lado de Dios y confiamos en que la Providencia hará triunfar su santa causa. Cuando los hombres, en su inconsciencia, salen contra Dios en son de guerra, no es Dios quien perderá la batalla. El Pontífice prosigue invitando a todos a rogar, a velar y obrar. Añade que quiere que se sepa que él ruega mucho por España y por sus necesidades, y sobre todo por las ciencias turbadas. Que cada uno trabaje en su puesto con absoluta disciplina a lo que el Episcopado ordene, con firmeza cristiana. Haciéndolo así, podemos y debemos esperar. El Año Santo es providencial para todos, especialmente para España. El Papa tiene grandes esperanzas en el Jubileo, y las ve aumentadas ahora. Ya ha visto millares de hombres de todas partes del mundo que en sus países viven en desconfianza contra el mundo.

El Papa recibió a la peregrinación nacional española, compuesta de 3.000 personas, al frente de la cual figuran el Arzobispo de Valencia y los Obispos de Vitoria, Vich, Ciudad Real y Tuy. Para el besamanos los peregrinos hubieron de colocarse a lo largo de la Cámara Loggia y salas del Parlamento ducal y regia, y el aula de las bendiciones. Su Santidad fué recibido con grandes aclamaciones, hasta que, sentado en el trono, comenzó su discurso, que fué traducido luego al español por don Carmelo Blat. Empezó el Pontífice haciendo notar que, a pesar de los graves sucesos presentes, todo el mundo católico ha contestado al llamamiento del Papa, y entre los más numerosos y solícitos figuran los fieles españoles. Así, en este momento grave para España, el Papa tiene el consuelo de ver a toda la nación ante él, y puede decirlo así, porque ve con cuánta largueza y generosidad vienen tantos españoles a expresarle los sentimientos que no han cambiado, que no pueden cambiar, de fidelidad y de adhesión. Los peregrinos han venido, no sólo por espíritu de piedad y por su amor profundo a la Sede Apostólica, sino por honrar a la España católica, que tan bien representan. Aquí están fieles de todas las edades y condiciones, de todos los lugares del país y de todos los lugares del país; personalidades que llevan amplia representación del Clero, expuesto hoy a tan duras, incultas y crueles pruebas, conspicua representación del Episcopado, honor de España. Todos supieron encontrar el camino de Roma. Figuran entre los primeros y no serán los últimos, porque el Papa sabe que otros hermanos se preparan a seguir su ejemplo. Vuestra presencia lleva a nuestros ojos la condición, particularmente triste, de la España que sufre. Vemos las grandes aflicciones de los pueblos. Los malos tratos al Clero y a las instituciones religiosas se ofrecen a nuestros ojos, pero vuestra presencia nos ofrece otra bella visión de esplendor, de fe, de piedad, y de vuestras manifestaciones en esa fe, en esa piedad, que fué el orgullo de España y que será su salvación. Mirando al presente tendremos motivos de preocuparnos y de temer; pero, en cambio, sepámos esperar tra todo y contra todos. Estamos al lado de Dios y confiamos en que la Providencia hará triunfar su santa causa. Cuando los hombres, en su inconsciencia, salen contra Dios en son de guerra, no es Dios quien perderá la batalla. El Pontífice prosigue invitando a todos a rogar, a velar y obrar. Añade que quiere que se sepa que él ruega mucho por España y por sus necesidades, y sobre todo por las ciencias turbadas. Que cada uno trabaje en su puesto con absoluta disciplina a lo que el Episcopado ordene, con firmeza cristiana. Haciéndolo así, podemos y debemos esperar. El Año Santo es providencial para todos, especialmente para España. El Papa tiene grandes esperanzas en el Jubileo, y las ve aumentadas ahora. Ya ha visto millares de hombres de todas partes del mundo que en sus países viven en desconfianza contra el mundo.

Primer acuerdo contra la enseñanza religiosa

Madrid.—En la sesión de hoy del Ayuntamiento fué aprobado por 14 votos contra 12 un dictamen de la Junta municipal de Primera enseñanza, con una enmienda del señor Arauz, por el que se acuerda que las religiosas del Colegio de la Paloma, de Alcalá de Henares, cesen en sus funciones desde el primero de octubre. Votaron en contra los concejales católicos.

Gobierno civil

Siguiendo órdenes de la Superioridad, el gobernador interino ha suspendido todos los actos públicos de esta provincia.

Diputados alicantinos que votaron la ley de Congregaciones

LLOPIS FERRANDEZ (SOCIALISTA)
ESPLÁ RIZO (ACCIÓN REPUBLICANA)
PÉREZ TORREBLANCA (RADICAL-SOCIALISTA)
LÓPEZ OROZGO (RADICAL-SOCIALISTA)
RODRÍGUEZ DE VERA (SOCIALISTA)
GONZÁLEZ RAMOS (SOCIALISTA)
GOMARIZ LATORRE (RADICAL-SOCIALISTA)
CÁMARA CENDROYA (RADICAL)

Avervimos a nuestros amigos que en los talleres de EL DIA se sirven con prontitud y esmero toda clase de impresos, de una y varias tintas.

La Prensa Católica

Como la luz, las ideas se pierden si no hallan en su camino quien las recte y las refleje. Un bello ideal no se realiza si no encarna en algo concreto, humano y tangible. Tal podría ocurrir a la idea «ninguna familia católica sin prensa católica»,alzada como bandera del Día de la Prensa de 1933. Tratemos de convertirla en hecho.

Crónica social

Ayer contrajo matrimonio con la bella señorita Enriqueta Payá Just, nuestro querido amigo don Emilio Oliver Forner, probo empleado de la Canpsa. A los nuevos esposos deseamos una eterna luna de miel. —Dió felizmente a luz una niña, doña Asunción Juan Molina, esposa de nuestro buen amigo don José Manresa López. —Con brillantes calificaciones ha aprobado el quinto y el sexto año de la carrera de piano la señorita Dorita Martínez y el tercero de Solfeo y tercero de Piano, la señorita Rafaelita Esplá, a quienes felicitamos, así como a su profesora la señorita Carolina Tomaselli. —Ha terminado sus estudios de profesor mercantil, con gran aprovechamiento, el aplicado joven don Gregorio Vallejos Fons, por lo que le felicitamos, así como a sus padres don Gregorio Vallejos y doña Ernestina Fons. —Con su distinguida esposa y encantadoras hijas marchó a Murcia nuestro buen amigo don José Díaz Montesinos, Jefe Principal de la Estación de M. Z. A. —Ha marchado a Madrid el Director de la Sucursal del Banco de Vizcaya en esta capital. —De Valencia regresó don Vicente Mayor Climent. —Ayer estuvo entre nosotros el abogado de Villajoyosa don Vicente Mayor Martínez. —Ha llegado procedente de Cabo Jubi, don Rafael Sagasta. —De Madrid regresó don Armando Herrero, joven abogado. —Llegó de San Sebastián el propietario don Luis Marticorena. —Con objeto de asistir a las fiestas, ha salido para el Alted la bellísima señorita Encarnita Conesa. Estuvo ayer en Alicante, el benéfico jubilado de la Colegiata don Pascual Oliván, que reside en Molins. —Se encuentra en Madrid el procurador de los Tribunales don José Galán Benítez. —Nuestro distinguido compañero don Abelardo L. Teruel, se encuentra enfermo desde hace días. Mucho celebraremos su pronto restablecimiento.

Lea Vd. EL DIA

Ildefonso MONTERO

El señor Alcalá Zamora encarga a Prieto la formación de un Gobierno

Se supone que esta tarde declinará los poderes.—Puñetazos y bofetadas en el Círculo de Bellas Artes

Besteiro, encargado del poder

Madrid, 10 (10 m.)
A las nueve de la noche llegó a Palacio Besteiro.
A las diez y veinte salió emocionado, manifestando que el Presidente le había encargado de la formación de Gobierno.
Manifestó que había dicho al señor Alcalá Zamora que tenía el absoluto convencimiento de que no podría aceptar el encargo por su posición en la política nacional y ser un firme partidario de lo no participativo de los socialistas en el Gobierno; criterio que ha mantenido siempre, sacrificando a él muchos afectos y acarreado numerosos sinsabores.
—Estoy seguro—dijo—que aunque contase hoy con el beneplácito de muchas personas, mañana con justicia no me perdonarían esta consecuencia.
Por ello, creo que no puedo admitir el encargo que me ha conferido S. E., aunque me colme de honor.
Ello no quiere decir que no sea partidario de que participen los socialistas en el Poder y los partidarios de esa colaboración son los llamados a resolver este aspecto.
El Presidente me ha rogado que me tome al plazo de algunas horas para contestar definitivamente.
He accedido a ese ruego y mañana, a las once, volveré a responderle, teniendo casi la seguridad de que no variará mi pensamiento. Antes se reunirá el Comité Ejecutivo del partido socialista, que en definitiva será el que resuelva esta gestión.

DIÁLOGUILLO INTRASCENENTE

Los señores Royo Villanova y Algora dialogaron en la Cámara respecto a la llamada a consulta de Ossorio y Gallardo.
Algora se lamentó de que no hubiesen sido llamados los señores Alba y Melquiades Alvarez.
Un periodista dijo que habían sido llamados por el presidente.
Royo Villanova dijo:
—Yo creo que debe formarse un Gobierno integrado por representantes de todos los partidos republicanos, desde luego sin socialistas.
Algora repuso:
—Pero, ¿cuál es su actitud?
—Pues yo primero soy anticatalanista, después liberal y demócrata y partidario de la República conservadora.
—Pues, a lo mejor, le llaman a gobernar.
—Yo ya he dicho que mientras no se revoque el Pacto de San Sebastián, y una vez hecho se den tres cosas: Parlamento, libertad y Guardia civil, no puedo gobernar.
Sigo creyendo que la República no marchará bien mientras esté regida por los hombres que firmaron aquel pacto.
La conversación derivó hacia la llamada a consulta del doctor Marañón, y a este respecto dijo Royo Villanova:
—El señor Marañón ha contribuido a que viniera la República más que los socialistas.
Algora dijo:
—Pues el señor Maciá no debe estar muy satisfecho, ya que eso de los doce millones no marcha bien.
Royo Villanova:
—Lo que es en las Cortes abiertas, va a ser difícil tal concesión.

EL HUMORISMO DE ALGORA.—LA REPRESENTACIÓN DE OSSORIO Y EL CICERON DE LAS GLANDULAS

Cuando el diputado señor Algora llegó a la Cámara, dijo a los periodistas:
—Vengo pronto, porque espero recibir un ciclista del Palacio de Oriente citándome a consulta, así como al señor Royo Villanova.
Comprenderán ustedes, que llamando a Ossorio y Gallardo, que representa únicamente a su hijo y a la única opinión que tiene en España el hijo por tener un enchufe y él por esperar la presidencia del Tribunal de Garantías, creo que el jefe de Estado debe consultar al señor Royo Villanova y a mí.
A mayor abundamiento ha llamado también al señor Marañón, y eso será seguramente por sus éxitos parlamentarios, reflejados en la edi-

ción de 20.000 ejemplares en que han sido impresos sus discursos, pronunciados en el Parlamento, que se limitan a decir «sí» o «no».
Yo les digo a ustedes—ahora en serio, porque soy sincero—que creo que una vez que se llama a Ossorio y Gallardo, que no ha hecho declaración de republicano, sean llamados también Melquiades y Alba, que si mi memoria me es fiel los dos votaron la Constitución.
Mi opinión, que no la ha reflejado bien la prensa de ayer, es que en el futuro Gobierno no debe figurar ningún elemento del caído.
Si los socialistas dicen que cuentan con la opinión, puesto que constituyen una fuerza parlamentaria enorme, que se encargen del Poder con todas sus consecuencias y si se derrumba el templo y les coge a todos dentro, será un accidente muy desagradable, pero habrá a quien echarle la culpa.
De no hacerse esto, ha de formarse un Gobierno republicano que, atento al ritmo de la marcha política desde el 14 de Abril, legisle serenamente sin herir sentimientos respetables.
De venir Azaña y los socialistas otra vez juntos, se deberían levantar las piedras para impedirlo.

No parece probable la solución Besteiro

Anoche estuvo en la función del Español el señor Besteiro.
Después de la función fué abordado por los periodistas.
—No tengo nada nuevo que comunicarles. Como les he dicho, mañana a las diez me reuniré con mis compañeros, pues he rogado al señor Largo Caballero que les convoque.
—¿Continúa usted contrario a la aceptación?
—Desde luego. Lo he dicho ya a la salida de Palacio, y nada nuevo ha ocurrido para que varíe de opinión.
—¿El Presidente le ha encargado un Gobierno de concentración republicano-socialista, sin limitar el número de puestos socialistas?
—Así es. No hay más limitación que la de tratarse de un Gobierno de concentración.
—¿Al encargarle, ¿es al partido socialista o a usted?

—Al partido socialista, pero en mi persona. El Presidente me ha elegido por pertenecer al partido socialista, pero me ha designado a mí.
También se le preguntó, en caso de que la Comisión ejecutiva decidiera la aceptación, si estaba dispuesto a ceptar.
—No creo variar. No se trata de un caso de disciplina.
—En tal caso, si usted no acepta sería fácil el traspaso del encargo presidencial a otro socialista.
—Es posible; pero fácil, no lo sé. Desde luego, esto no entra en mis atribuciones, ni tampoco en las del partido, pues la designación del presidente del Consejo es facultad única del Presidente de la República.
Se le preguntó acerca de si su respuesta sería posterior a la reunión de la minoría.
—Yo acudiré a Palacio a las once. He rogado que se convoque a la Comisión ejecutiva lo más pronto posible.
El señor Prieto, que tenía reservada una platea, no asistió a la representación.

Puñetazos y bofetadas en el Círculo de Bellas Artes

Madrid.—Esta noche, en el Círculo de Bellas Artes, se proyectaba una película de actualidad en la que salía nuestro embajador en París señor Madariaga.
Parece que el marqués de Tenorio, que se hallaba en el patio de butacas, pronunció unas palabras de censura para dicho señor, y entonces el diputado socialista señor Muñio, que se hallaba en una butaca próxima, dijo que era intolerable.
Sobrevino entonces un cambio de palabras, y poco después venían a las manos con puñetazos y bofetadas, hasta que fueron separados por el público que se hallaba próximo a los dos.
Acto seguido el señor Muñio se dirigió al Juzgado de guardia, donde presentó una denuncia contra el marqués de Tenorio, al que, según se afirma, se busca a estas horas por la policía.

Varias noticias

TRIUNFAN LA SERNA Y CORROCHANO

Plasencia.—Se ha celebrado la corrida de toros de la feria, viéndose la plaza con un lleno completo.
Se lidiaron reses de Pérez Tabernero, que resultaron bravas.
Los matadores La Serna y Corrochano tuvieron una tarde triunfal, cortando orejas y rabos y siendo sacados en hombros.
La Serna recibió un puntazo, del que tuvo que asistir en la enfermería.

SE SUSPENDE LA CAUSA CONTRA GOICOECHEA Y VALLELLANO

Gijón.—Hoy iba a celebrarse la vista de la causa seguida contra los oradores de un mitin de derechas, señores Goicoechea, Vallellano, Tornos y Vera.
Los procesados iban a defenderse a sí mismos, pero por enfermedad del señor Goicoechea se ha tenido que suspender la vista.

MACABRA PROFANACION

Toledo.—Con motivo de unos rumores circulados con respecto a la profanación llevada a efecto en el cementerio de Villarrubia de Santiago, se ha preguntado al gobernador, el cual lo ha confirmado.
Han sido profanadas las sepulturas de la familia de Lara.
Los autores sacaron del panteón el féretro de don Alfredo Lara, desatándolo, en busca de que pudiera ser sus oros; esfuerzos se hicieron para abrir el cadáver, en donde se encierra el cadáver.
El Juzgado municipal ha comenzado a instruir diligencias.

DISCUTIENDO POR LA VENTA DE UN PERRO, UN OBRERO MATA OTRO

Victoria.—A la salida de la fábrica de la Metalúrgica y cuando se dirigían a unas huertas que hay al lado los obreros Manuel Alvarez Martín, de 31 años, casado, con cuatro hijos y Alejandro Vélez, también casado y un hijo, rieron por si Manuel había vendido a Alejandro un perro pequeño y se lo cobró.
La discusión se agrió en tal forma que Manuel sacó un cuchillo y se lo clavó a su contrincante produciéndole una herida a consecuencia de la cual falleció a los cinco minutos.
El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

MATA A SU NOVIA Y SOSTIENE UN VIVO TIROTEO CON LA POLICIA

Bilbao.—Esta noche, sobre las diez y media, se produjo un sangriento suceso en la calle de las Cortes.
A dicha hora pasaban por dicha calle los novios Eleuterio Iturmendí, de treinta y un años, y Josefina Feijó, de veintuno.
Al parecer surgió entre ellos una discusión por celos, y cuando la novia se apartaba de Eleuterio, éste le hizo por la espalda varios disparos, que le causaron la muerte.
Al ruido de las detonaciones acudieron varios guardias de Seguridad, a los que el agresor hizo frente, disparando hasta dos cargadores de su pistola.
Los guardias, a su vez, repelieron la agresión y se entabló un tiroteo, cruzándose más de 60 disparos.
Hubo la natural alarma entre el público y hubo cierre de establecimiento de bebidas que a dicha hora estaban abiertos.
Eleuterio fué alcanzado por dos disparos de los guardias, ingresando en el Hospital civil, con lesiones de pronóstico reservado.

Ultima hora

Madrid, 10 (4 t.)

EN PALACIO

A las diez y media llegó a Palacio el señor Alcalá Zamora.
A las once le visitó Besteiro que estuvo en el alcázar veinticinco minutos.
A la salida manifestó que después del tiempo tomado para reflexionar, se había afirmado en su criterio con gran sentimiento, de tener que declinar el encargo honorífico de formar Gobierno.
Preguntado si vendría otra persona y de qué color político, manifestó no saberlo.
—Y aunque lo supiera—añadió—no lo diría, dejando la iniciativa al presidente de la República.
Acosado a preguntas manifestó que pronto vendría otra persona.
—¿Dónde va ahora?—le interrogaron.
—Al Congreso.
—Allí está reunida la minoría socialista—se le anunció.
—Entonces aprovechó la ocasión

TRAGICO SUCESO EN MADRID

Madrid.—La escritora Hildegart Rodríguez, ha sido muerta por su madre, que le lizo, cuatro disparos.
Hildegart Rodríguez se hallaba durmiendo. Había pertenecido al partido socialista y ahora estaba afiliada al federal.
Doña Aurora Rodríguez, al cometer el crimen, salió de su casa y se presentó al diputado Botella Asensi. Este la acompañó al juzgado de guardia.

BOTADURA DE UN BUQUE PETROLERO

Cádiz.—En los astilleros Echevarrieta se efectuó ayer mañana la botadura del buque «Campero», construido para la Campsa.
El nuevo buque desplaza 12.643 toneladas y tienen una capacidad de 3.413.
Llevarán motores de fabricación nacional.
El «Campero» es la primera unidad de esta importancia construida en España.
En el acto se hallaban presentes además de la madrina, la señorita Ybarra, hija del naviero del mismo apellido, el almirante y la oficialidad de la escuadra francesa y las autoridades locales, así como la comisión mejicana que se halla en España y que llegó en el expreso.
El deslizamiento se efectuó entre vitores y aplausos.
Terminado el acto se obsequió a los concurrentes con un lunch.

SU SANTIDAD RECIBE EN AUDIENCIA AL ARZOBISPO DE VALENCIA

Roma.—El pontífice ha recibido al Arzobispo de Valencia doctor Melo y Alcalde.

ACTUAN LOS «CACOS»

Jacarilla.—En el estanco y comercio propiedad de don José Pomares Martínez, sito en la calle de la Libertad, se efectuó un robo.
Los ladrones se llevaron tres cajones, que contenían varios documentos, cuatro termómetros y unas diez o quince pesetas.
Poco después se encontraron en un sembrado próximo las cajones, termómetros y documentos.
Las pesetas habían «volado».
Se ignoran quienes sean los autores del hecho.

¡INQUILINOS!

¿Interesa a V. ahorrarse dinero en el alquiler que satisface?

¿Desea V. saber el alquiler que debe pagar?

Pida informes: Castaños, 20 - Entresuelo

ALICANTE

CONSULTAS GRATIS.—Despacho de 9 a 1 y de 4 a 8

No olvide que nada combatirá el estreñimiento, sino con el uso de

“CASSIANA”

Nuevo y único remedio vegetal tropical, absolutamente inofensivo, el que le devolverá a su más perfecto estado, sin purgantes ni laxantes por ser gran regenerador del intestino.

De venta: Farmacia de F. Pérez Ortiz, García Hernández, 59 (antes S. Fernando) — ALICANTE

Del 1. al 30 de junio de 1933

Nacional Pirelli
venderá al mismo precio de un cubierrta turismo, un juego completo (cubierrta y cámara de aire) lo que equivale a entregar

UNA CAMARA GRATIS

Distribuidor

J. L. CURT

Pl. Séneca 21

Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY
LA MAGNIFICA CINTA SONORA
El favorito del Regimiento

Central Cinema

FUNCION PARA HOY
LA BONITA PELICULA SONORA
Los amos del presidio



Agente exclusivo
PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA

Casa Ayela

PLAZA ABAD PENALVA, 1
(Frente a San Nicolás)

Instrumental - Pianos - Radios

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

CONTRA CORRIENTE

La acción de la Iglesia

«La Iglesia luchó tres siglos contra el Imperio Romano, y lo venció; luchó dos siglos y medio contra el arrianismo, y lo venció también; luchó siete siglos contra el mahometismo, y lo dejó vencido; viene luchando desde hace más y medio contra el protestantismo, y éste se bate moribundo. Cien años hace que está en lucha contra la revolución, y no dice que la haya vencido, porque ésta no estuvo nunca tan cerca del triunfo; pero la vencerá, y la barrerá del mundo y la moderna sociedad, salvada por la Iglesia, de nuevo la ha de proclamar su madre y su libertadora».

Estas palabras las escribió el francés Bouyoud, en su libro sobre «La Iglesia», y la he encontrado en el «Desarrollo y vitalidad de la Iglesia», del dominico González Arriero, que es uno de mis cuatro evangelistas, si me perdónais esta metáfora. Los otros tres son Balmas que es la perspicacia; Donoso Cortés, que es la elocuencia; Menéndez y Pelayo, que es el saber. Arriero, es perspicaz, elocuente y sabio, pero sobre todo es el más sincero, la fe en el misterio del tesoro de lo sobrenatural.

Esta es la hora de su gran libro sobre la vida de la Iglesia. Porque hace dos años parecía que la Iglesia española atravesaba un momento de desmayo. A la angustia de los fieles no se dirigían apenas más palabras de energía que las de su glorioso Primado el Cardenal Segura. Ahora, en cambio, es la Iglesia entera la que habla con palabras serenas, pero magistrales y al mismo tiempo inextinguibles, como si de dos años a esta parte hubiera recobrado el viejo espíritu que la hacía afrontar serenas las tras del mundo, antes que sacriar su divina misión. Y es claro que las cosas no son así, porque la Iglesia no cambia en dos años, ni en dos siglos. Lo que hacen mis palabras es reflejar el sentir de los ignorantes, que creían hace dos años que no sería difícil abatir el poder de la Iglesia, y que ahora se encuentran ante dos dogmas: el del Pontífice y el de los Obispos que sugieren en cada una de sus cláusulas el poderío de la eternidad sobre los años.

Para explicarse mejor este misterio, conviene repasar alguno de los grandes libros en que se nos esclarece el secreto de la Iglesia. En España no lo tenemos mejor, que yo sepa, que el del «Padre» Arriero. Se publicó hace ya un cuarto de siglo, pero sus palabras son ahora tan actuales como si acabaran de escribirse. Y aunque es tan antigua, y que todos los apologetas han mantenido, la que las persecuciones redundan en bien de la Iglesia, pocas veces se habrá expuesto con razones, tan convincentes como en la obra fundamental de Arriero.

Claro está que para la Iglesia, la persecución más fecunda es la más sangrienta. «Cada gota de sangre derramada por la fe—dice el Padre Arriero—uniéndose con la vivificadora de Cristo, lejos de ser una pérdida, es un gran incremento de energía, que luego cede, en vigor de todo el organismo, haciendo que sanen pronto los miembros enfermos, se robustezcan los sanos, se regeneren los perdidos y hasta revivan muchos de los muertos».

Pero Arriero sabe que los tiranos astutos se dan cuenta de ello, aunque a su modo, por lo que «a las violencias de la persecución encarnizada, sustituyen las disimuladas de la pernicioso guerra incruentada». Lo malo de esta persecución, es que sus víctimas pueden no darse cuenta de ella, con lo que se reduplica su eficacia. «Mas los verdaderos fieles—dice Arriero—saben muy bien a qué atenerse; y cuanto mayor es el peligro, tanto más procuran la unión y concordia con la perfecta subordinación, avivando su caridad, celando la gloria del Señor y procurando con la oración y con toda suerte de obras buenas asegurar su vocación y triunfar del mal a fuerza del bien».

Y en efecto apenas se ha aprobado la llamada ley de Congregaciones, cuando hemos visto en Aranda de Duero darse el primer paso decisivo para una unión de las derechas, por la que suspirábamos en vano sus partidarios más ardientes. Verdad que muchos amanes llegan al cielo y muchos somos los españoles que hemos deseado y seguimos deseando la más completa unión de las derechas.

El mecanismo por el que se opera el fortalecimiento de la Iglesia con las persecuciones, viene a ser el de la selección de los mejores, según Arriero: «Con este mismo mal a producirse un gran

bien, pues va haciéndose en el cuerpo de la Iglesia una nueva selección de órganos sanos, que se adaptan, se perfeccionan y se especializan, según o reclaman las nuevas necesidades; y una eliminación de los entorpecidos, enfermizos dañados o muertos; con que el organismo queda más sano, robusto y desembarazado para desempeñar mejor todas sus funciones».

Pío X contestaba a un mensaje de los seminaristas franceses, que «En todos los siglos tuvo la Iglesia que lamentar las persecuciones; y aquellos en que menos tuvo que llorarlas han sido para ella los más terribles». Sólo que la Iglesia no se complace en sus triunfos contra sus perseguidores suelen ser ingratos hijos suyos, y la Iglesia llora el daño que se hacen a sí mismos, y aunque a ella no le hagan ninguno, se lo hacen a los ignorantes, a los débiles a los tímidos. Por lo que Bouyoud ha dicho que «Ella no canta nunca el Te-Deum por sus victorias; su voz quedaría ahogada entre sollozos».

No cabe duda de que la Iglesia saldrá victoriosa de esta persecución. La crisis actual no hace sino ponernos que ya existía de tiempo atrás, pero que nos negábamos a ver, que no queríamos ver, de modo a que nos obligara a acciones heroicas, repugnantes a nuestra cobardía. Pero al hacerse explícita, ya no hay remedio; la suerte está echada; las naves han ardo, no cabe ya posibilidad de embarcarse en ellas para retroceder. Nuestro pueblo español tiene que confrontarse con el dilema que Dostoyevsky entrevió para el suyo: «O el valor absoluto o la nada absoluta».

Se trata de arrancar la religión a las generaciones venideras o de afirmarla de tal modo que sea punto menos que imposible arrancársela. Lo que se acabó de una vez para siempre, es el cerrar los ojos al mal y hasta el intentar transacciones con él, cerrando los ojos para no ver que es el mal. Una gran lucha empieza para España. Mejor así es posible que nos olvidemos de que, en estos años la crisis del mundo y nuestros trastornos políticos nos han empobrecido.

RAMIRO DE MAEZTU

La bandera oficial alemana es la hitleriana

La «Gaceta» de hoy publica una disposición de la Dirección de Asuntos Exteriores del Ministerio de Estado, anunciando que la insignia oficial del Reich alemán, que se usará en los puntos que se indican, será la blanca negra y roja, y a su lado se enarbolará también el pabellón con la cruz gamada.

Confección Diplomas de honor en corte y confección sistema Martí. Vestidos - Abrigos. M. Luisa Modista. CAMPOS VASALLO 14, SEGUNDO

Fogueres de San Juan. Es de gran interés para las comisiones y particulares, visiten la casa PARREÑO, Mayor, 26, a donde encontrarán los mejores precios, y más bonita variación en guirnaldas, faroles, y demás adornos para calles y fachadas. No confundirse: Casa PARREÑO Mayor 26

APEL DE FUMAR. A B A D I E EL UNICO. HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR). El más centricamente situado.—Calentamiento central, agua corriente en todas las habitaciones. Teléfono 1106

Deportes

LA PRIMERA SEMIFINAL

Pocas semifinales ofrecerán un primer partido tan falto de interés como ésta de ahora.

Los mejores luchan en sus casas. Y la diferencia de clase—bastante grande—se acentúa aún mucho más. Peor enemigo es el Valencia que el Español. Mas el once madrileño está en forma magnífica y vencerá por amplio tanteo. Acaso no tan estrepitoso como el de sus dos últimos «matchs» de Chamartín. Pero si sobrado para que en Mestalla por tiránico que sea el esfuerzo de los locales, puedan surgir inquietudes para el trío zagüero internacional.

Y en Bilbao, el Athletic dejará su camino libre para la final sin esperar a la otra vuelta.

Buena revancha de «lo» de San Mamés en la primera vuelta de Liga. El Español llega deshecho moralmente por su fracaso frente al Murcia, y el aún campeón de España está en plena recuperación. Otro resultado claro también.

En realidad, los encuentros no merecen más comentario. Ni siquiera cabe esperar la clásica «sorpresa».

LA VELADA DE BOXEO DE ESTA NOCHE EN VALENCIA

El aplazamiento no ha hecho más que incrementar el interés por esta velada, que por los combates que encuadra merece justamente el calificativo de magnífica.

Destacan poderosamente tres peleas:

La de Martínez Fort contra el cubano Larinaga.

El paisano, que ha boxeado pocas veces en Valencia, quiere ganarse el cartel que tienen Martínez de Alfara, Sangchili y Félix Gómez.

La valfa de su rival da pie para un buen combate.

Luego, Cañoto y Ceccarelli corran con el gasto de la emoción.

Boxeo de hombres duros, pegadores. De peso que aumenta la potencia en el impacto y da a la lucha emotividad insospechada.

Dos altos valores, nacional uno, e internacional el otro, que nos despararán un combate que barruntamos será el mejor de la noche.

Finalmente, Sangchili, el idolo valenciano, hará una brava pelea ante un Coit peligroso, que puede ser un obstáculo insospechado para el campeonato de Europa que está en ciernes.

Por si estos alicientes fueran pocos, la presentación en exhibición de Cheo Morejón, el notable boxeador negro, artista de la pantalla, contra Riambau, el vasco que tantas simpatías tiene en Valencia.

Los «match» preliminares están bien.

Participan en los mismos Charles Pellicer, Anón, Carrascosa y Alandín.

Dinero, mucho dinero necesitamos

Pesetas, muchos miles de pesetas nos hacen falta, para hacer frente a nuestros perentorios compromisos

URGENTEMENTE nos precisa vender centenares, miles de piezas, por el doble motivo de NERVIOSIDAD MUCHO DINERO y tener que hacer reformas en el local, hacemos una LIQUIDACION TOTAL DE EXISTENCIAS, la que comenzó el 15 del actual mes de mayo.

A partir de la referida fecha, pues, vendemos a CUALQUIER PRECIO géneros blancos y negros; cretonas, percales lisos y estampados, batistas, aichis, mallorcas, driles y satenes; azules para mecánicos y para cortinas; sedas lisas y estampadas; toallas, mantelerías, bñanovas o cubiertas de algodón, medias y calcetines; camisas blancas, crudas y de color; camisas de seda, y una infinidad de artículos propios del ramo de tejidos.

La revolución en precios. Lo nunca visto, géneros casi regalados se podrán adquirir en el comercio de tejidos

EL LEON

Antes Tejidos Bou S. A. S. Beltrá Martínez, Bailén, 20, Alicante

NOTA.—Se recomienda al público que por la gran aglomeración de compradores que acude a esta casa por las muchas ventajas que sus compras por cantidad y calidad le ofrece.

TRIBUNA LIBRE

Verdades como puños

LA CREACION Y LA CIENCIA

Terminábamos el anterior artículo, diciendo que eran dos las escuelas que se proponían resolver el problema del origen de las especies: la evolucionista, afirmando que las especies vienen las unas de las otras por un continuo desarrollo, y la fisisa manteniendo que las especies han salido de manos de Dios, creador, poco más o menos, tal como hoy se nos presentan.

Pretenden los evolucionistas en su aspecto puramente científico, que las múltiples y diferentes manifestaciones de la vida, las especies, los géneros, las familias, los reinos, así como las razas y variedades de vivientes animales y vegetales que pueblan la tierra, son el resultado de una serie lenta y sucesiva de las transformaciones acumuladas en millones de años de un prototipo primitivo, tronco común de los animales y de las plantas, en el cual existía la vida bajo su forma más rudimentaria y elemental.

Apoyándose en las variaciones de las especies, en la lucha por la vida en la selección natural, y la herencia, producen los evolucionistas los grados sucesivos de perfección hasta el vegetal más perfecto, del cual, siguiendo las mismas leyes, salió el animal más rudimentario que después de millones de siglos, dió origen a toda la serie animal hasta llegar a producir los vertebrados más perfectos.

Ante todo, será preciso reconocer que la explicación evolucionista dista mucho de ser una teoría original de Darwin, el cual no ha hecho más que desarrollar, modificar y completar la teoría de Lamarck, recogiendo todos los elementos dispersos de sus predecesores transformistas, como las leyes de la herencia y del desarrollo de los órganos, el principio de la correlación de los mismos, los fenómenos embriológicos, la esquema de la génesis de los seres, la lucha por la vida y la selección de las especies, formando con todos estos elementos un robusto cuerpo de doctrina más ingenioso y deslumbrador que sólido, por interpretar mal y sin asomos de lógica el orden del Universo.

Dejando, para mejor ocasión y como capítulo aparte, el origen del cuerpo del hombre, punto capital, acariciado por los adeptos del «materialismo» disfrazado con el nombre de «positivismo», cosa que no hay que olvidar, puesto que el origen y evolución de las especies no ha sido más que el prólogo a la descendencia del hombre, veamos qué es lo que se descubre, por de pronto, en la doctrina de Darwin.

Quiere el naturalista inglés que los seres procedan unos de otros, porque existe progreso creciente de lo infimo a lo grande, y dice que lo grande resulta pequeño por vía de transformación; es decir, que lo que debe considerarse como inmutable e inmóvil y como indispensable para el orden y la ciencia, la especie, Darwin lo juzga en perpetua movilidad, en transformación lenta o brusca, en cambio incesante.

Los hechos naturales se repiten siempre invariable e idénticamente en las mismas circunstancias. La evolución, pues, debiera ser constante, permanente y persistente como las demás leyes de naturaleza; los

hechos serían de fácil comprobación. Es cosa extraordinariamente rara, que siguiendo las leyes de la perpetua movilidad, del cambio incesante, no se haya registrado en la historia de las especies un solo caso de transformación evidente. Es verdaderamente sorprendente que a través de un período tan secular continúe el mismo siendo simio y permanece el hombre siendo hombre.

Camina Darwin por la senda sinuosa de las dudas e indecisiones, buscando un prototipo primitivo que «pudiera» ser, dice, el germen definido y universal de todo lo que vive en la naturaleza y que, al decir de Quatrefages, es una especie del misterio inexplicable e inexplorable.

A pesar de que el detalle agota las fuerzas del observador, no se eleva Darwin al conocimiento de las causas primeras; conformándose con señalar la existencia de ese prototipo primitivo cuya existencia supone, pero que ni explica ni demuestra. No pronuncia una sola vez, diré mejor, suprime en absoluto el nombre de Dios, creador y ordenador; se separa del camino trazado por su antecesor y maestro, Lamarck, que aunque arbitrariamente colocado en su prototipo, al hablar del protoorganismo, no prescinde el naturalista francés, de la expresión de la voluntad suprema que tales leyes estableció; no olvida, no, la existencia del Creador.

Es evidente, dice Thompson, muy racionalmente, apoyándose en el estado calorífero actual de la tierra, y en la rapidez probable con que debió dispersarse el primitivo calor, que la tierra en aquel estado de fusión no pudo contener las formas vitales a las que Darwin concede

el carácter de tipos primordiales.

La aparición brusca de grupos de animales en las capas terrestres que nos ofrece la Paleontología, será siempre un hecho inexplicable dentro del sistema evolucionista. Los descubrimientos de Barrande en las capas silúricas de Bohemia, aquellos trilobites y lingulas tipos muy elevados por su carácter fisiológico y anatómico, fueron un desencanto para Darwin y una derrota para el transformismo. El mismo Darwin, agobiado por la evidencia de las cosas, llegó a decir: «Si ciertas especies numerosas del mismo género o familia hubiesen aparecido reapetidamente y a la vez, este hecho sería fatal para la evolución».

Si fijamos nuestra atención en los estratos geológicos, en esas masas minerales en forma de capas que constituyen los terrenos sedimentarios; en una palabra, si estudiamos la vida conforme la ciencia paleontológica nos la presenta, hay que admitir que la manifestación de la vida no fué por lenta transformación reapetidamente y a la vez, este hecho sería fatal para la evolución».

(Continuara) José QUERA

Alicante, junio 1933.

CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Sevidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

ALMACENES EL NUEVO LOUVRE

Primera casa en MONEDAS PARA SEÑORA. El mejor surtido. :: Los mejores precios. MEDIAS MATE 5 PESETAS. ABANICOS :: GUANTES :: LANAS. Altanira 8 :: Triunfo 2

La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo

Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación.

Para este seguro dirijase a P. SANCHEZ ARACIL SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE «LE PATRIMOINE»

Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija Despacho: Bailén, 20, teléfono, 1671

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Santos Margarita, reina; Timoteo, Máximo, Asterio, Cenitorio, obispos, Maurino, abad; Crispulo, Restituto, Zacarías, Getulio, Cereali, Amancio, Primitivo, Tripedes, Mandales, Arcadio, Rogato, mártires.—La Misa y Oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color encarnado.

Santa Margarita, Nieta de Edmundo II Rey de Inglaterra, fue verdadero modelo de una Princesa cristiana. Siendo niña falleció su padre, y cuando pensaba retirarse a un convento la casaron con Malcolm III, Rey de Escocia, sirviendo el Trono para que su virtud brillase. Malcolm fue en su matrimonio tan adicto a la Reina, que por su influjo florecieron en Escocia la justicia y la religión. Desdichóse Margarita al Gobierno de su casa y no quiso fiar la educación de sus hijos al cuidado de otros. Asombrado el Rey del talento de la Reina decidió dejarla el gobierno del Estado. Los más respetados en la corte eran los pobres, y antes de sentarse a la mesa daba de comer a nueve doncellas huérfanas y a veinticuatro ancianos, sirviéndoles por sí misma. Algunos días el Rey y la Reina repartían de rodillas las mismas viandas que estaban preparadas para la mesa real. Después de la misa lavaba la Reina los pies de los pobres. Sus penitencias y vigilias la debilitaron las fuerzas, y cayó enferma en ocasión en que su marido estaba en campaña con el Rey de Inglaterra Guillermo el Rojo donde murió, desgraciadamente, con el primogénito al pasar el río Alne. Sintió mucho la Reina la pérdida de su marido y de su hijo; pero conformándose con la voluntad de Dios y conociendo su fin, se dispuso como cristiana y falleció el 10 de junio del año 1093. Inocencio IV la canonizó y Felipe II recogió algunas reliquias de esta Santa y de las de su marido y las colocó en El Escorial, en una capilla dedicada a Santa Margarita. Su cabeza se conserva en el Seminario escocés de los Jesuitas de Donay.

CULTOS

Misericordias.—Misas desde las seis y media.
Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.
Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las

once, de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Mes del Corazón de Jesús

San Nicolás.—Prosigue el mes del Corazón de Jesús por la Archicofradía de la Guardia de Honor y fieles amantes del Delfico Corazón.

A las siete y media será en Misa de Comunión reparadora, y a las once la de Adoración con manifiesto y cántico. Las tres insignias de la Pasión.

A las siete y media de la tarde, sigue el novenario de San Antonio de Padua por la Congregación antoniana con manifiesto y sermón a cargo del Dr. Maestro, terminando con los Responsorios cantados, bendición y reserva.

CAMARERAS DEL SANTISIMO

Las señoras y señoritas Camareras del Santísimo tendrán su día de retiro el miércoles día 14. Dicho retiro estará a cargo de don Manuel L. Penalva.

La Misa que se celebrará a las diez y media en la Iglesia de Santa María será en sufragio de don Francisco Antón (q. e. p. d.)

Orden de los actos: A las diez y media, Santa Misa; a las once, plática; a las cuatro y media, Santo Rosario; a las cinco, Meditación y bendición.

Se suplica la asistencia y devolución de labores.

Playa de San Juan

En lo mejor de esta hermosa Playa se alquilan Chalets amueblados para toda la temporada de verano. Luz eléctrica. Junto estación ferrocarril.

Razón: Doctor Rico, 47.

Doctor José M. Omos Ruiz

ESPECIALISTA EN

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R. Laringología del Dr. Tapia

Extranjero

EL VUELO DEL AVIADOR MATTERN

Moscú.—El aviador Mattern tuvo que aterrizar a consecuencia de una avería en el motor ocurrida en pleno vuelo.

A consecuencia del accidente del terreno el aterrizaje fue violento.

El aparato sufrió la rotura de los mandos y averías en el motor.

El aviador está ileso.

Moscú.—El aviador Mattern, que había salido de Omsk a las cuatro de la tarde, se vio obligado a aterrizar en Belovo a consecuencia de un escape de gas que se había producido en el carburador.

Al tomar tierra el aviador se hallaba casi sin conocimiento a consecuencia de dicho escape de gas.

LAS VICTIMAS DEL INCENDIO DE UN POLVORIN

Tokio.—El número total de víctimas habidas a consecuencia del incendio del polvorín de Hamamatsu es de 25 personas desaparecidas, a las que se da por muertas.

Además hay dieciocho heridos.

Han quedado destruidos seis aviones de bombardeo que se hallaban en un hangar cercano al polvorín.

Se ignoran las causas del incendio.

NOTICIA DESMENTIDA

Bruselas.—Varias personalidades afectas a la ex Emperatriz Zita de Austria han calificado de fantástica la noticia publicada por el «Dayli Herald» relativa a un intento de restauración que habría de hacerse a fines de la próxima semana.

Sin embargo, no puede ocultarse la gran preocupación de la familia de la ex Emperatriz que formula el deseo de que termine el destierro.

CONGRESO CATOLICO

Munich.—Una inmensa multitud esperaba ayer en la estación principal de esta capital a los católicos extranjeros que han venido a participar en el Congreso que se celebra en Munich.

ENTREGA DE UN DIPLOMA

Strassburgo.—Con ocasión de la entrega al representante del Rey de Bélgica, del diploma de doctor «honoris causa» de la Universidad de Strassburgo, el embajador de Bélgica recordó la solidaridad estrecha y la amistad franco-belga que—dijo—está simbolizada por el Rey Alberto.

REGISTROS

Praga.—La Policía ha practicado registros, en esta capital, en el local

La Hernia Curada

HERNIUS siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, formidable invento que revolucionará la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiendo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse.

Todos los HERNIADOS deben tener siempre muy presente que HERNIUS es el único que goza fama mundial y sus famosas creaciones están recomendadas por todas las eminencias médicas y por miles de pacientes que han recuperado la salud, siendo lo mejor que existe y se conoce en el arte de curar HERNIAS por procedimiento mecánico.

Nuestro modernísimo invento no es un emplasto, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación HENIUS al alcance de todas las fortunas, que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS por antiguas y rebeldes que sean, sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado.

HERNIA OS, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista HERNIUS que recibirá gratis en: ALICANTE, el LUNES 12 Junio en el Hotel Samper de 9 mañana a 5 tarde SOLAMENTE.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: Gandía, el MARTES 13 Junio en el Gran Hotel.

Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS"
Calle Pelayo, 62, pral. 2. (esquina Rambles)—Teléfono 4346—BARCELONA

Mercado de Abastos

Aves Muertas
Gallinas y Pollos, 7'00.
Pavos y Pavos, 6'50.

Carne de Ternera
Solomillo, 7'00.
Molla de 1.^a, 6'60.
De 2.^a, 5'60.
De 3.^a (Hueso), 4.

Solomillo, 5'60.
Molla de 1.^a 60.
De 2.^a 4'40.
De 3.^a (Hueso) 3'20.

Cordero
Chaletas, 4'40.
Pierna, 3'60.
Paletillas, 3'20.
Cabrito con cabeza, 2'00.

Cerda
Mollas y chuletas, 2'50.
Tocino Salado Magro 4'00.
Salado blanco 3'00.
Fresco magro 3'00.
Fresco blanco, 2'80.

Vinos
Vino común de 1.^a, 80.
De 2.^a, 0'55.
Vinagre, 0'50.
Vino generoso, 1'50.
Aguardiente de 1'50.
Ee 2.^a 0'90.

Hortalizas
Judías santanas, de 0'50 a 0'90.
Mantecosas de 0'50 a 0'80.
Naranjas de 0'10 a 0'30.

Limones de 0'30 a 0'35.
Pimientos verdes, de 0'50 a 0'80.
Patatas blancas, de 0'15 a 0'25.
Encarnadas, de 0'15 a 0'25.
Boniatos 0'30 a 0'35.
Cebollas, de 0'10 a 0'20.
Tomates, de 0'50 a 0'80.
Espinacas, de 0'15 a 0'20.
Lechugas, de 0'10 a 0'15.
Escarola, de 0'15 a 0'20.
Coles de 0'40 a 0'70.
Nabos, 0'20 a 0'30.
Plátanos (docena) de 0'90 a 1'50.
Alcachofas, de 0'40 a 0'50.
Ajos secos, de 0'20 a 0'30.
Guisantes, de 0'40 a 0'70.
Ayer se recaudaron en el Mercado 780'00 pesetas.

Autobuses

Miralles
ALICANTE-CREVILLENTE

Salida de Alicante: Posada de la Unión.

Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.

Salida de Crevillente: Posada de Miralles.

Horas: 8,30, 11,30, 14 y 18,30.

Muy urgente

Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de tejidos «El León», Ballén, 20, Alicante.

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villayieja 1—Teléfono 1815—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas
Gas Alicante
pida presupuesto
de instalaciones

Servicio de pasajeros para Argel
Francia, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

G. G. "Laferriere"

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

24 junio

Cle-France Amérique e Marc

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

el trasatlántico

Alsina

8 de julio

Línea Pin. los de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

EBRO

17 junio

PARA INFORMES

J. y A. Lamaignere

Paseo los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolita Barberá de Piñón

¡Señoral ¡Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o plenechar el traje, ahriego, trinchera, guante, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, latos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

¡TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA!

CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Fémina»)



Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO

MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE

San Agustín 27

ALICANTE

Mendez Núñez, 35

Si no tiene representantes conocedores de Máquinas en cada provincias.



GACETILLAS

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos.

Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

SE VENDE una máquina de gasosas y sifones con sus embotelladores correspondientes, motor y su instalación.

Razón: Manuel Javaloyes, Callosa de Segura (Alicante).

Matrimonio católico desea porteria.

Razón: En esta imprenta.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Mendez Nuñez, 18 2.^a—Alicante.

SE OFRECE, joven para dar clases particulares de Mecanografía, Caligrafía y dibujo.

Razón: calle San José, 10, 2.^a, Alicante.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

RAYOS X—SOL ARTIFICIAL

Fototerapia

Diaternia Alta frecuencia

Tratamientos modernos

Pecho-Nutrición-Reumatismo

Piel-Raquítismo

Neuralgias

Compre Vd. EL DIA



Vd. que quiere tanto a su hijo

Procure desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se cree débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ CARLOS

